

▶一周微史记 ▶更多



我来听他的演唱会

东土大唐/文

台上的歌手套在种种复杂怪异的服装里，又唱又跳，很快便汗如雨下，衣服四处都渗出汗渍来。想想他要在这样的天气里连开数场巡回，不由得令人感慨，喜欢的事情成了谋生的职业，无论赚多赚少，总是辛苦差事。

上个周末，我潜伏在鼓浪屿的一间酒店。一觉睡到中午后，我踢个拖鞋，失魂落魄地穿过龙山洞。洞的两端是两个截然不同的世界，酒店那一端寂静无声，另一端则店铺林立，游人如织。而我走在清冷幽暗的洞里，仿佛在穿过一段慢悠悠的时光。

与别人喜欢照相留念不同，我习惯用肠胃记忆旅行。所以我很快便在龙头路一带大吃四方，所向无敌。沙茶面、鱼丸、冷饮、水果从喉舌间鱼贯而下，直到我打的饱嗝呼出了南亚热带的气息，才拍着肚子心满意足地上了轮船。我要在夕阳落山前摆渡到对岸，然后赶往体育

中心，去等待一个叫陈奕迅的人粉登场。

天气不似预期，预告的阵雨未至，却闷热异常。几万人挤在一起，挥汗如雨，伸长脖子，翘首期待。八点一过，全场的聚光灯一齐暗下来，只有头顶的暗云在山呼海啸里慢慢流动。灯光再一次亮起时，一个着装浮夸的男子在舞台中央浮现，他不打招呼便开唱，声音照例深情婉转，一如在过去的CD里听起来的模样。

周围的粉丝个个面带潮红，神情激动，充分说明了人气之旺。今年是陈奕迅出道的第二十个年头，当时他拿了唱歌比赛的冠军，但如

你所知，娱乐圈的状元并不表示一路坦途，总会在波谲云诡里被人超越和取代。能占据歌神地位如此之久，的确不易。

天色渐渐暗沉，闷热却一丝不减。台上的歌手套在种种复杂怪异的服装里，又唱又跳，很快便汗如雨下，衣服四处都渗出汗渍来。想想他要在这样的天气里连开数场巡回，不由得令人感慨，喜欢的事情成了谋生的职业，无论赚多赚少，总是辛苦差事。坊间都传说徐濠萦出手阔绰，很是败家。我不知真假，但我知道此刻在舞台上被万人仰慕的那个偶像，某种程度上其实也和我一样，是个卖力为家挣钱的普通男人。

演出的歌一首接一首，有老有新，每一首都有大群粉丝跟着嘶吼，他们的面目有沧桑有年轻。许多时候我们都不是单纯地唱歌，而是听着歌，便想起了旧时听歌的情境。当年的阳光、当年的书本、当年自己镜中的模样和当年陪在身边听那首歌的那个人。2003年，南京，南大浦口校区。我第一次听《十年》。那年我23岁，陷入人生低谷，不知命运走向，不知未来所托，彷徨地手足无措，唯一的优势是有一张年轻的脸和花不完的精力。当时觉得每一天都很漫长难熬，如今却真的十年过去了，快得几乎就在一声叹息间，人便已经疲倦和没了年少的心境。而我在这十年里，仿佛得到了许多，又仿佛错失了许多，无法一一衡量。

记忆总是太单薄，所以我们要感谢陈奕迅，以及那些用歌声伴随过我们平淡岁月的所有人。因为这些歌声，我们回忆起往事来，才更深刻、更历历在目。就像两个小时后，演唱会落幕，人群熙熙攘攘像退潮般往外散去，我也挽着我家娘子的手，在月色下慢慢地往回走。哪怕再有几个十年，我依然能记得这个夜晚，我和她一起牵手的轻轻哼唱。

//一周网事

6月17日 星期二 小新是个小暖男

大家还记得《蜡笔小新》里有这么一集，妈妈给风间理发，换个新发型，结果剪得很难看，班上的小朋友都震惊了。怎么办呢，幼儿园这一天要拍照。小新开动脑筋，想出了用黑胶带贴在头上，冒充头发的点子。可是，这样拍照在人群中还是很惹眼。最后，大家想出了一个办法，每个人都用各色胶带贴在头上，“掩护”风间。暖心故事被网友“妖妖小精”贴到微博上，被数万网友转发。

点评：陪你一起丑，是我们做过最漂亮的事情。

——网友

6月18日 星期三 黑暗中，不停地问自己问题

被灵异故事吓到，严重害怕黑暗独处等怎么办？知乎网友“马伯庸”的回答被很多网友点赞：“克服恐惧最好的办法，就是不停地问自己问题。你具体怕的是它的什么？是它的青面獠牙？还是对它可能夺走你生命的恐惧？还是单纯对漆黑的走廊前方充满未知的不确定？如果你害怕的是走廊深处的漆黑未知，那么也可以继续问自己：走廊是什么材质制成的？你害怕的东西是在墙壁抹灰时候就存在，还是等到刮大白的时候？工人刮大白的时候刷不刷乳胶漆，哪儿买的？装修队自己买的还是主人自己采购的？那些你害怕的东西烦不烦这些装修材料？吸不吸甲醛？”

点评：管用，下次有机会试试。

——网友

6月19日 星期四 有多少男友不解风情

一条吐槽男友不解风情的微博引起广泛共鸣。“化完妆问男友，我漂不漂亮，男友说：‘亲爱的，闭眼别动。’我闭上眼睛，等待男友的吻，结果他说，这里有有个脏东西，然后撕下了我的双眼皮贴。”类似的吐槽故事让不少女网友深表同感。

点评：我跟我男友说会飞的蟑螂好恐怖，他说，你那么大，它那么小，要恐怖也是你恐怖。

——网友

6月20日 星期五 充电宝祁先生火了

“南京市民祁先生和朋友在新街口一家饭店用餐时，正在给手机充电的移动电源突然发生爆炸，不仅将饭店弄得乌烟瘴气，还把祁先生朋友的手背炸伤。据了解，这个充电宝是祁先生三个月前，在网上抢购到的特价商品。”这段电视新闻被南京零距离发到微博上，网友的目光集体被当事人帅气的脸吸引。

点评：还好没伤到祁哥哥的脸！

——网友

6月21日 星期六 请到我家来藏钱

美国富豪Jason Buzi觉得自己钱赚得太多，想回馈社会，前一阵在美国街头“藏钱”，让大家去找，半个月送出去1万多美元，现在他又跑英国来藏钱了，通过自己的社交账号“hidden cash”公布藏钱地点的小线索。这件事传到新浪微博里，中国网友表示：请来我家。

点评：中国地大物博，特别适合藏钱。

——网友

6月22日 星期日 吴家父子是这样吃饼干的

吴镇宇与儿子一起吃饼干的甜蜜gif动态图被网友发到网上。吴家父子一人从饼干一头开始咬起，然后一起咬到中间，自然而然地亲上一口。网友被父爱萌化了。不过，这段吃饼干的画面并没有出现在《爸爸去哪儿》节目里，网友表示不能理解。

点评：剪辑师你下班别走，我保证不打你。

——网友

6月23日 星期一 帮轻松熊洗澡

帮轻松熊玩偶洗澡真不是一件容易的事，因为它无时无刻都卖萌。因为头太大，塞不进洗衣机；脱完水，肚子变得干瘪了；晾晒的时候被捆成毛毛虫的模样吊着……网友“颜文字君”晒出一组给玩偶洗澡的照片，萌翻网友。

点评：专注卖萌一生。

——网友

现代快报记者 戎华 整理

//一周热议

楼主，你以后别再来求穿衣搭配建议了



想去海边玩，网友晒图求穿衣建议

求穿衣搭配的建议帖网上经常可以看到。有一位楼主，她准备和朋友去海边玩，找了两套适合去海边的衣服，求大家帮忙看看哪套更好看。

网友“妖妖小精”将一位求穿衣建议的楼主与网友的对话截图，贴到微博里。一来一回的对话，几张穿衣搭配的照片，将一位又萌又土的楼主暴露无遗。

第一套衣服，上衣是条纹短袖，外面罩了一件无袖花衬衫，裤子搭配的是牛仔短裤，脚上是一双红色大花夹趾拖。第二套衣服，一件黄色T恤衫，裤子还是之前那条牛仔短裤，鞋换了双白色凉拖。

一个网友看到帖子后，热切地问：“你就没有其他衣服了吗？”楼主说：“因为我比较喜欢那条牛仔短裤，所以都穿的这条。”这次，楼主给了两张试装照，第一张里黄色T恤衫换上了一条迷彩七分裤搭配。第二张照片里，黑色短袖配了一个花短裤，楼主表示，虽然花短裤更适合海边，但自己不喜欢露太多。

网友对楼主的这些搭配都不满意。楼主表示，按照评论的建议，又向妈妈借了两件衣服搭配了下。楼主晒出妈妈与自己的夏装。网友跟帖，在一堆夏装里圈了一件上装与一件白色短裤，让楼主搭配试试。

雷人的事情发生了。原来，白色上装是一件风格很奇怪的长袖衬衫，配上短裤，实在吓人。给建议的网友明显也被吓到了：“和想象的不太一样呢……还有楼主不要嫌弃短裤，要不换成粉色的T恤看看？”

这次，楼主听从网友建议，从一堆衣服中挑出粉色短袖配白色短裤，清新的打扮让网友纷纷点赞。给建议的网友高兴坏了，直夸好看。可是高兴了没几分钟，楼主果断在粉色短袖的外面，又罩上了她那件无袖花衬衫，一秒钟又变回乡土风。楼主谢谢热心的网友，同时表示“那就这么定了”。

如此审美独特的楼主，让很多网友看哭了。网友“吾貌甚丑吾亲不知”说：“不管里面穿什么样的T恤，外面一定要套一件无袖衬衫这样的搭配楼主到底是从哪学来的？”网友“婷婷娃”说：“你可以脱掉那件该死的花背心吗？”网友“掌心有痣”说：“那件裙子就是楼主的命根，我已经‘阵亡’了。”

当然，也有一些网友尝试理解这位楼主。网友“MID-SUMMER”说：“有些衣服说不出哪里好，但就是谁都替代不了。”网友“叶肉肉”说：“太多太多的女孩子都是这样的，她应该会是个好老婆。”

现代快报记者 戎华



左图是网友给的搭配建议
右图是楼主最后的搭配

//一周斑竹来信

网友吐槽《爸爸去哪儿2》

《爸爸去哪儿》第一季好评如潮，所以第二季“鸭梨很大”，随着第二季的开播，挑剔的观众也开始在网上吐槽，很多网友认为《爸爸1》选择旅游的地方和小游戏都很适合孩子，可到了《爸爸2》，困难升级了，一点也不适合孩子了。网友吐槽：第一集刚到目的地，先是爬山，让我们来看这坑爹的山，刚下过雨的路还滑，满地泥浆，这样的路，真适合孩子吗？除了折腾，除了累，除了替嘉宾心疼那六个孩子了，一点温馨和欢乐都没感受到。节目固然要出彩，但这么折腾嘉宾，那就没有一点意思了。

(天涯娱乐八卦版斑竹：“比赛是五个人的”)

天涯社区
www.tianya.cn